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PREDGOVOR 

 

 

 
 

Institut za voćarstvo-Čačak je i u 2009. godini kontinuirano radio na 

ostvarivanju svoje osnovne misije, proširivanju granica saznanja u oblasti 

biotehničkih nauka, kroz realizaciju osnovnih, istraživačko-razvojnih i 

primenjenih istraživanja iz uže oblasti voćarstva, i pružanju do sada 

ostvarenih rezultata na raspolaganje naučnoj javnosti i društvu, u cilju 

unapreĎenja proizvodnje voća i proizvoda od voća kontrolisanog kvaliteta. 

U 2009. godini ostvareni rezultati na realizaciji dva projekta 

Ministarstva za nauku i tehnološki razvoj RS, jednog meĎunarodnog FP7 

projekta, 2 projekta bilateralne naučno-tehnološke saradnje sa Slovačkom 

Republikom i Republikom Hrvatskom i 3 projekta Ministarstva 

poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS i drugih naručilaca, su 

saopšteni na 7 meĎunarodnih naučnih skupova, 9 nacionalnih naučnih i 

stručnih skupova i publikovani u 86 bibliografskih jedinica. Odbranjena su 

2 magistarska rada i jedna doktorska disertacija i organizovan jedan 

meĎunarodni skup u okviru COST 863 akcije. 

Institut je posetio veći broj istraživača iz inostranstva, a istraživači 

Instituta su učestvovali u radu 2 meĎinarodne COST akcije (863 i 871) i 8 

sastanaka meĎunarodnih radnih grupa. Jedan istraživač je obavio kratak 

studijski boravak (STSM) u okviru COST 863 akcije. 

Ostvarena je saradnja sa većim brojem krajnjih korisnika 

naučnoistraživačkih rezultata kroz učešće na sajmovima, pružanje 

savetodavnih i tehničkih usluga, projektovanje i nadzor tehnologije gajenja 

voćaka i proizvodnje voća, kao i tehnologije prerade voća. 

 

 

 

 

 

 

dr SVETLANA PAUNOVIĆ, direktor 

 
 

 

 

 

Podatke pripremili rukovodioci odeljenja sa saradnicima 
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1. PROGRAM ISTRAŽIVANJA I SARADNJE SA PRIVREDOM I 

DRUGIM KORISNICIMA 
________________________________________________________________ 

 

1.1. PROJEKTI KOD MINISTARSTVA ZA NAUKU I TEHNOLOŠKI RAZVOJ RS 

Ev. br. TR-20013A – STVARANJE I PROUČAVANJE NOVIH GENOTIPOVA VOĆAKA I UVOĐENJE 

SAVREMENIH BIOTEHNOLOGIJA GAJENJA I PRERADE VOĆA. 01. 04. 2008–31. 03. 2011. (31. 12. 
2010.). NIO realizator: Institut za voćarstvo, Čačak. Rukovodilac: dr ĐURĐINA RUŽIĆ od 
druge godine trajanja projekta. Broj istraživača angažovanih na projektu je 21, sa 12 istraživač 
meseci (presek, decembar, 2009. godine).  

Ev. br. ON-142062 – SINTEZA, ANALIZA I AKTIVNOST NOVIH ORGANSKIH POLIDENTATNIH 

LIGANADA I NJIHOVIH KOMPLEKSA SA D-METALIMA. NIO realizatori: Hemijski fakultet, 
Beograd i Institut za voćarstvo, Čačak. Rukovodilac: prof. dr ŽIVOSLAV TEŠIĆ. Broj 
istraživača iz Instituta za voćarstvo angažovanih na projektu je 1, sa 12 istraživač meseci 
(presek, decembar, 2009. godine).  

1.2. PROJEKTI KOD MINISTARSTVA POLJOPRIVREDE, ŠUMARSTVA I 

VODOPRIVREDE RS I OSTALIH NARUČILACA 

PROGRAM PROIZVODNJE MALINE U OPŠTINI ŠTRPCE. Projekat finansiran sredstvima 
Ministarstva za Kosovo i Metohiju Republike Srbije. Rukovodilac: mr ALEKSANDAR 

LEPOSAVIĆ. 

U okviru Odeljenja za eksperimentalna polja sprovode se DUS i VCU testovi, odnosno, vrše 
ispitivanja domaćih novostvorenih sorti /klonova/ podloga radi priznavanja i registrovanja 
domaćih i stranih sorti /klonova/ podloga za upis na Listu preporučenih sorti voćaka, vinove 
loze, hmelja i podloga po osnovu ugovorenih obaveza (broj Ugovora: 320-04-99/79-1/2009-
11) sa Ministarstvom poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS. 

U Odeljenju za tehnologiju prerade voća izvršena su laboratorijska ispitivanja bitnih svojstava 
plodova za potrebe DUS i VCU testova domaćih i stranih sorti voćnih vrsta, upisanih u 
Registar, po osnovu Ugovora broj: 320-04-99/89-1/2009-11 sa Ministarstvom poljoprivrede, 
šumarstva i vodoprivrede RS. 

1.3. SARADNJA SA PRIVREDOM I DRUGIM KORISNICIMA 

Institut za voćarstvo, Čačak, je u protekloj godini nastavio saradnju u smislu konsaltinga, 
projektovanja, tehničke saradnje, plasmana proizvoda i dr. sa sledećim državnim organima, 
drugim organizacijama, udruženjima i institucijama: Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivrede RS (u saradnji sa USAID održan deo seminara: SERBIAN STANDARDIZATION 

WORKSHOP u Institutu; u saradnji sa Agromrežom-Beograd u okviru USAID Agrobiznis 
projekta održan seminar za poljoprivredne proizvođače: UNAPREĐENJE SISTEMA TRŽIŠNIH 

INFORMACIJA POLJOPRIVREDE SRBIJE-STIPS); „Agropartner“ iz Lučana; SO Arilje; SO 
Bratunac (Republika Srpska); SO Mali Zvornik; Privredna komora Srbije; Regionalna 
privredna komora Valjevo; WEST CHEMIE – Beograd; ,,Inovacioni Centar za poljoprivredu“ – 
Arilje; Red Raspberry Commission Washington; International Raspberry Association i 
RConsalting S.A. (Chile); Novosadski sajam/Direkcija za ocenjivanje kvaliteta – Novi Sad 
(učešće u radu komisija za ocenu proizvodnih zasada i kvaliteta voća); Agencija za zaštitu 
životne sredine – Beograd (privremeno ustupanje dela parcele Instituta za realizaciju 
postavljanja automatske stanice za merenje kvaliteta vazduha Grada Čačka); Grad Čačak; 
Minatar d.o.o. – Beograd/Johanesburg; Manastir Sveta Žiča – Žiča; Društvo srpskih domaćina 
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– Užice; Zadruga za organsku proizvodnju „Zdravac“ – Užice; Zemljoradnička zadruga 
„Užički biser“ – Užice; Serbia Organika – Beograd; Poljoprivredna stručna služba „Ibar“ 
d.o.o. – Kraljevo; Poljoprivredna stručna služba „Moravica“ d.o.o. – Užice; Poljoprivredna 
stručna služba „Ovčar“ d.o.o. – Čačak; PROFRUIT d.o.o. – Beograd. 

Tokom 2009. godine Institut je nastavio poslovno-tehničku saradnju sa preduzećem 
Agrohemizacija, d.o.o. iz Beograda u cilju primene preparata za podsticanje rasta i zaštite od 
stresnih situacija koštičavih vrsta voćaka primenom sredstava programa NATURAL PLANT 

ANTIFREEZE.  

Istraživači Odeljenja za pomologiju i oplemenjivanje voćaka su u sklopu svojih redovnih 
aktivnosti, uspostavljali i održavali saradnju sa poljoprivrednim proizvođačima i udruženjima, 
u vidu stručnih predavanja na temu zasnivanja voćnjaka, pravilnog izbora sortimenta i 
tehnologije gajenja jabučastih, koštičavih, jezgrastih i jagodastih vrsta voćaka.  

Vršena su i veštačenja iz oblasti voćarstva po zahtevima privatnih lica i opštinskih sudova. 

Istraživači u Odeljenju za zaštitu voćaka i Odeljenju za stvaranje i održavanje sadnog 
materijala voćaka su nastavili sa pružanjem usluga laboratorijskog ispitivanja na prisustvo 
virusa, fitoplazmi, viroida i fitopatogenih gljiva (Verticillium spp.) uzoraka pošiljaka voćaka i 
vinove loze u prometu preko državne granice za potrebe granične fitosanitarne inspekcije, po 
ovlašćenju Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS. Takođe, pružane su 
usluge testiranja uzoraka po nalozima unutrašnje fitosanitarne inspekcije i po zahtevima trećih 
lica.   

U okviru rada sistema automatskih meteoroloških stanica za hidrometeorološka osmatranja i 
merenja redovno su prikupljani, obrađivani i dostavljani meteorološki podaci sredstvima 
javnog informisanja, davane kratkoročne vremenske prognoze za period 1–5 dana javnim 
preduzećima i drugim fizičkim i pravnim licima. 

U Odeljenju za tehnologiju prerade voća vršene su hemijske i mehaničke analize zemljišta za 
potrebe oko 100 poljoprivrednih proizvođača.  

 

2. OBEZBEĐIVANJE I ODRŽAVANJE OPREME I PROSTORA ZA 

NAUČNOISTRAŽIVAČKI RAD 
_______________________________________________________________________________________ 

 

2.1. NABAVKA I ODRŽAVANJE OPREME 

Podsticajnim sredstvima Ministarstva za nauku i tehnološki razvoj i iz DMT II projekta ev. br. 
20013 MNTR RS, Odeljenje za pomologiju i oplemenjivanje voćaka je nabavilo: inkubator – 
šejker MAXQ 4450 sa platformom i klemama; stabilizator BP-Plus; Retch mlin MM 400 i 
Vilber Lourmat sistem za fotodokumentaciju BIO-PRINT-1500/26M.   

Iz DMT II projekta ev. br. 20013 MNTR RS u Odeljenju za fiziologiju voćaka nabavljeni su: 
vodeno kupatilo Euinstruments HH-S; varijabilna automatska mikropipeta LLG GmbH; 
cryotube; stalak za cryotube; pinceta; Dewar posuda za LN. 

Takođe iz DMT II projekta ev. br. 20013 MNTR RS u Odeljenju za tehnologiju gajenja 
voćaka nabavljeni su: tehnička vaga marke Pioneer 2100/0,01g – OHAUS; inkubator FTC 
90L 64L sa hlađenjem – VELP.  

Sredstvima projekta FP7 SharCo nabavljena je sledeća oprema: Eppendorf centrifuga sa 
hlađenjem sa rotorom i adapterima; Hoefer horizontalni aparat za elektroforezu; Matrix 
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homogenizator biljnog tkiva; 3 automatske Eppendorf pipete; PCR cooler. 

Atestirane su vage analitičke i tehničke – Direkcija za mere i dragocene metale, Odsek za 
kontrolu mera Kruševac (Ministarstvo ekonomije i regionalnog razvoja). 

2.2. IZGRADNJA/ADAPTACIJA PROSTORA ZA NAUČNOISTRAŽIVAČKI RAD 

Nastavljena je izgradnja hladnjače sa ULO opremom koja je zajednička investicija Instituta za 
voćarstvo i Udruženja proizvođača jabuke „Čačanska jabuka“.  

Nastavljena je adaptacija mikološke u mikrobiološku laboratoriju sredstvima DMT II projekta 
ev. br. 20013. 

 

3. MEĐUNARODNA SARADNJA 
______________________________________________________________________________________ 

 

3.1. MEĐUNARODNI PROJEKTI 

SHARKA CONTAINMENT (SharCo), po programu FP7. Trajanje projekta 1. 03. 2008−1. 03. 
2011. godine. Učesnici na projektu iz Instituta su: dr SVETLANA PAUNOVIĆ, rukovodilac 
projekta u Srbiji i mr DARKO JEVREMOVIĆ.  

U okviru bilateralne naučno-tehnološke saradnje sa Slovačkom Republikom (Institute of Plant 
Genetics and Biotechnology SAS, Nitra, Slovakia) nastavljena je saradnja na projektu: IN 

VITRO REGENERATION OF HIGHBUSH BLUEBERRY (VACCINIUM CORYMBOSUM), DETERMINATION OF 

THE GENETIC VARIABILITY AND DEVELOPMENT OF IN VITRO TRANSFORMATION PROTOCOLS. 
Učesnici na projektu iz Instituta su: dr ĐURĐINA RUŽIĆ, dr RADOSAV CEROVIĆ, mr TATJANA 

VUJOVIĆ i mr MILENA ĐORĐEVIĆ. Rukovodilac projekta u Srbiji je dr ĐURĐINA RUŽIĆ, a u 
Slovačkoj, dr ALENA GAJDOSOVA. Trajanje projekta: 2008−2009. godine. 

Međuvladin program naučno-tehnološke saradnje između Republike Srbije i Republike 
Hrvatske odvija se u okviru projekta: UPOREDNA ISPITIVANJA POMOLOŠKO-TEHNOLOŠKIH 

OSOBINA SORTI I VEGETATIVNIH PODLOGA KOŠTIČAVIH VRSTA VOĆAKA. Učesnici na projektu 
dr RADE MILETIĆ, rukovodilac projekta u Srbiji i dr RADOSAV CEROVIĆ. Rukovodilac projekta 
u Hrvatskoj je prof. dr ZLATKO ČMELIK. Trajanje projekta: 2008–2010. godine. 

3.2. SPECIJALIZACIJE, STUDIJSKI BORAVCI, SASTANCI RADNIH GRUPA I 

RADIONICE 

Dr RADE MILETIĆ je u okviru bilateralne naučno-tehnološke saradnje sa Republikom 
Hrvatskom, započeo saradnju na odobrenom projektu, boravkom u Rovinju (Republika 
Hrvatska), od 4–6. marta, 2009. godine. Boravak je finansiran sredstvima Ministarstva za 
nauku i tehnološki razvoj Republike Srbije i sredstvima Republike Hrvatske. 

Dr ĐURĐINA RUŽIĆ je učestvovala na godišnjem sastanku MC delegata COST akcije 863 
EUROBERRY RESEARCH: FROM GENOMICS TO SUSTAINABLE PRODUCTION, QUOLITY AND HELTH, 
u Lisabonu (Portugal) za vreme održavanja workshop-a DEFINING NEEDS OF BERRY 

INDUSTRIES, od 19–21. marta, 2009. godine. Finansirano sredstvima COST863. 

Dr SVETLANA PAUNOVIĆ je učestvovala na 3. sastanku učesnika projekta SHARCO u 
Locorotondo, Bari (Italija), od 27–29. aprila, 2009. godine. Finansirano sredstvima SharCo 
projekta. 
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   Bilateralna saradnja sa Hrvatskom, Rovinj (mart, 2009. godine) 
  dr Rade MILETIĆ i prof. dr Zlatko ČMELIK sa kolegama 

Dr ĐURĐINA RUŽIĆ je obavila studijski boravak u Fruit Research Centre, Rim (Italija), u 
periodu 4−19. maja, 2009. godine, u okviru STSM COST akcije 863, a po temi: THE 

APPLICATION AND THE ELABORATION OF THE PROTOCOL FOR: ENCAPSULATION-DEHIDRATION, 
VITRIFICATION AND DROPLET VITRIFICATION TECHNIQUES APPLIED ON RASPBERRY. Finansirano 
sredstvima COST863 akcije.  

 

 
 

Studijski boravak u Fruit Research Centre, Rim (Italija), dr Đurđina 
RUŽIĆ (maj, 2009. godine) 

 

Mr TATJANA VUJOVIĆ i mr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ su u okviru bilateralne naučno-
tehnološke saradnje sa Slovačkom Republikom, nastavili saradnju na odobrenom projektu, 
boravkom u Nitri (Slovačka), od 31. maja do 6. juna, 2009. godine. Boravak je finansiran 
sredstvima Ministarstva za nauku i tehnološki razvoj Republike Srbije i sredstvima Republike 
Slovačke. 
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Bilateralna saradnja sa Slovačkom. Mr Tatjana VUJOVIĆ i mr 
Aleksandar LEPOSAVIĆ u poseti Brzezni (The Fruit Experiment 
Station), Poljska (jun, 2009. godine) 

Dr ĐURĐINA RUŽIĆ je učestvovala na godišnjem sastanku MC delegata COST akcije 871 
CRIOPRESERVATION OF CROP SPECIES IN EUROPE - CRYOPLANET, u Gaterslebenu (Nemačka) za 
vreme održavanja workshop-a INTEGRATION OF CRYOPRESERVATION IN GENEBANK 

STRATEGIES, od 9–11. septembra, 2009. godine. Finansirano sredstvima COST871. 

Dr SVETLANA PAUNOVIĆ i mr DARKO JEVREMOVIĆ, učestvovali su na 4. sastanku učesnika 
projekta SharCo u Skierniewice (Poljska), od 16–17. novembra, 2009. godine. Finansirano 
sredstvima SharCo projekta. 

3.2.1. STUDIJSKI BORAVAK NAUČNIH RADNIKA IZ INOSTRANSTVA U 

INSTITUTU 

U okviru bilateralne naučno-tehnološke saradnje sa Republikom Slovačkom, u uzvratnoj 
poseti u Institutu za voćarstvo su boravile dr ALENA GAJDOSOVA i dr MARIA GABRIELA 

OSTROLUCKA, od 15−21. juna, 2008. godine. Finansirano sredstvima Ministarstva za nauku i 
tehnološki razvoj RS i sredstvima Republike Slovačke. 

Dr Alena GAJDOSOVA i dr Maria Gabriela 
OSTROLUCKA u Drvengradu-Mećavnik, sa 
poznatim režiserom Emirom Kusturicom 
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3.3. UČEŠĆE SARADNIKA NA NAUČNIM I STRUČNIM SKUPOVIMA U 

INOSTRANSTVU 

4. ZNANSTVENO-STRUČNO SAVJETOVANJE HRVATSKIH VOĆARA, S MEĐUNARODNIM 

SUDJELOVANJEM, Rovinj (Hrvatska), 4–6. mart, 2009. godine /dr RADE MILETIĆ/. Finansirano 
sredstvima Ministarstva za nauku i tehnološki razvoj Republike Srbije, Republike Hrvatske i 
Instituta za voćarstvo. 

NAUČNO-STRUČNO SAVETOVANJE AGRONOMA REPUBLIKE SRPSKE, Trebinje (Republika 
Srpska), 24–27. mart, 2009. godine /dr MILAN RAKIĆEVIĆ/. Finansirano sredstvima Instituta 
za voćarstvo (DMT II projekta ev. br. 20013). 

1ST
 INTERNATIONAL SYMPOSIUM ON CRYOPRESERVATION IN HORTICULTURAL SPECIES, Leuven 

(Belgija), 05–08. april, 2009. godine /dr ĐURĐINA RUŽIĆ, mr TATJANA VUJOVIĆ/. Finansirano 
sredstvima Ministarstva za nauku i tehnološki razvoj Republike Srbije, COST871 i Instituta 
za voćarstvo (DMT II projekta ev. br. 20013). 

XII naučna konferencija „EКОЛОГИЧНИ ПРОБЛЕМИ НА ПЛАНИНСКOТO ЗЕМЕДЕЛИЕ”, Троян 
(Bugarska), 28–30. maj, 2009. godine /dr SVETLANA PAUNOVIĆ, dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, mr 
ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ/. Finansirano sredstvima Instituta za voćarstvo (DMT II projekta ev. 
br. 20013). 

3rd CONGRESS OF EUROPEAN MICROBIOLOGISTS, Gothenburg (Švedska), 28. jun–2. jul, 2009. 
godine /dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ/. Finansirano sredstvima Ministarstva za nauku i tehnološki 
razvoj Republike Srbije i Instituta za voćarstvo (DMT II projekta ev. br. 20013). 

XXI INTERNATIONAL CONFERENCE ON VIRUS AND OTHER GRAFT TRANSMISSIBLE DISEASES OF 

FRUIT CROPS, Neustadt an der Weinstrasse (Nemačka), 5–10. jul, 2009. godine /dr SVETLANA 

PAUNOVIĆ, mr DARKO JEVREMOVIĆ/. Finansirano sredstvima Ministarstva za nauku 
tehnološki razvoj Republike Srbije i Instituta za voćarstvo (DMT II projekta ev. br. 20013). 

THE THIRD INTERNATIONAL SYMPOSIUM „ECOLOGICAL APPROACHES TOWARDS THE 

PRODUCTION OF HARMLESS FOOD 2009, Plovdiv (Bugarska), 15–16. oktobar, 2009. godine /dr 
RADE MILETIĆ/. Finansirano sredstvima Ministarstva za nauku i tehnološki razvoj Republike 
Srbije i Instituta za voćarstvo (DMT II projekta ev. br. 20013). 

 

1ST
 INTERNATIONAL SYMPOSIUM ON 

CRYOPRESERVATION IN 

HORTICULTURAL SPECIES, Leuven 
(Belgija), dr Đurđina RUŽIĆ i mr 
Tatjana VUJOVIĆ ( april, 2009. 
godine) 
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XII NAUČNA KONFERENCIJA „EКОЛОГИЧНИ ПРОБЛЕМИ НА ПЛАНИНСКOТO 

ЗЕМЕДЕЛИЕ, Троян (Bugarska), dr Svetlana PAUNOVIĆ, dr Marijana 
PEŠAKOVIĆ, mr Aleksandar LEPOSAVIĆ (maj, 2009. godine) 
 
 
 
 

 
3RD 

CONGRESS OF EUROPEAN MICROBIOLOGISTS, Gothenburg (Švedska), 
dr Marijana PEŠAKOVIĆ (jun–jul, 2009. godine) 
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21ST INTERNATIONAL CONFERENCE ON VIRUS AND OTHER GRAFT TRANSMISSIBLE 

DISEASES OF FRUIT CROPS, Neustadt (Nemačka), dr Svetlana PAUNOVIĆ i mr 
Darko JEVREMOVIĆ (jul, 2009. godine) 

 
THE THIRD INTERNATIONAL SYMPOSIUM „ECOLOGICAL APPROACHES TOWARDS 

THE PRODUCTION OF HARMLESS FOOD 2009“, Plovdiv (Bugarska), dr Rade 
MILETIĆ (oktobar, 2009. godine) 
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3.4. OSTALI VIDOVI MEĐUNARODNE SARADNJE 

Dr SVETLANA PAUNOVIĆ, je kao član Scientific Committee učestvovala u radu XXI 

INTERNATIONAL CONFERENCE ON VIRUS AND OTHER GRAFT TRANSMISSIBLE DISEASES OF FRUIT 

CROPS, Neustadt an der Weinstrasse (Nemačka), 5–10. jul, 2009. godine. Na istom skupu 
kopredsedavala je radom usmene sekcije II CERTIFICATION AND VIRUS ELIMINATION. 

Dr SVETLANA PAUNOVIĆ je izabrana za člana Scientific Committee XXII INTERNATIONAL 

CONFERENCE ON VIRUS AND OTHER GRAFT TRANSMISSIBLE DISEASES OF FRUIT CROPS, koja će se 
održati u julu 2012. godine u Italiji.  

Dr SVETLANA PAUNOVIĆ je izabrana za člana Scientific Committee SECOND BALKAN 

SYMPOSIUM ON FRUIT GROWING, koji će se održati od 5–7. septembra, 2011. godine u 
Rumuniji. 

Saradnici Instituta, dr ĐURĐINA RUŽIĆ (delegat za Srbiju u Management Committee), dr 
SVETLANA PAUNOVIĆ, dr RADOSAV CEROVIĆ, dr SLAĐANA MARIĆ i mr ALEKSANDAR 

LEPOSAVIĆ su uključeni u rad COST akcije 863 pod nazivom EUROBERRY RESEARCH: FROM 

GENOMICS TO SUSTAINABLE PRODUCTION, QUALITY AND HEALTH, u okviru radnih grupa od 
WG1 do WG4. Trajanje akcije – do 2010. godine.  

Dr ĐURĐINA RUŽIĆ je uključena u COST akciju 871 pod nazivom CRIOPRESERVATION OF 

CROP SPECIES IN EUROPE - CRYOPLANET, gde je takođe MC delegat za Srbiju. Trajanje akcije – 
do 2011. godine.  

Dr RADOSAV CEROVIĆ i mr MILENA ĐORĐEVIĆ, zajedno sa kolegama sa Univerziteta iz 
Bristola, profesorom Simonom Hiscock-om i Ashley Robertson-om, učestvuju u realizaciji 
projekta ISPITIVANJA EVOLUCIJE I REPRODUKCIJE U OKVIRU RODA SORBUS. 

 

4. UČEŠĆE NA NAUČNIM I STRUČNIM SKUPOVIMA U ZEMLJI 
________________________________________________________________ 

 

SAVETOVANJE MELIORACIJE – STANJE I PERSPEKTIVE, Novi Sad, 29. januar, 2009. godine; 

XIV SAVETOVANJE O BIOTEHNOLOGIJI, Čačak, 27−28. mart, 2009. godine; 

THE THIRD SCIENTIFIC MEETING MYCOLOGY, MYCOTOXICOLOGY AND MYCOSES, Novi Sad, 23–
25. april, 2009. godine; 

NAUČNI SKUP: UPRAVLJANJE GENETIČKIM RESURSIMA BILJNIH I ŽIVOTINJSKIH VRSTA SRBIJE, 
Beograd, 21–22. maj, 2009. godine;  

XVIII SIMPOZIJUM DRUŠTVA ZA FIZIOLOGIJU BILJAKA SRBIJE, Vršac, 25–28. maj, 2009. 
godine; 

IV KONGRES DRUŠTVA GENETIČARA SRBIJE, Tara, 1–5. jun, 2009. godine; 

XXIV SAVETOVANJE - UNAPREĐENJE PROIZVODNJE VOĆA I GROŽĐA, Grocka, 31. jul, 2009. 
godine; 

VI KONGRES O ZAŠTITI BILJA SA MEĐUNARODNIM SIMPOZIJUMOM O BIOLOŠKOJ KONTROLI 

INVAZIVNIH ORGANIZAMA, Zlatibor, 23–27. novembar, 2009. godine; 

Poljoprivredna tribina „ŠLJIVA BRE, BATO“, u organizaciji Društva srpskih domaćina, Užice, 
12. novembar, 2009. godine; 



Izveštaj o naučnoistraživačkom radu 2009. 

 

16 
 

Poljoprivredni seminari u organizaciji Poljoprivredno-stručnih službi: „MORAVICA“, Užice, 
26. novembar, 2009. godine; „IBAR“, Kraljevo, 10. decembar, 2009. godine.  

 

5. USAVRŠAVANJE KADRA ZA NAUČNOISTRAŽIVAČKI RAD I 

PODSTICANJE MLADIH OBDARENIH ZA NAUČNOISTRA- 

ŽIVAČKI RAD 
_______________________________________________________________________________________ 

 

5.1. USAVRŠAVANJE KADRA ZA NAUČNOISTRAŽIVAČKI RAD 

5.1.1. ODBRANJENE DOKTORSKE DISERTACIJE 

Mr SLAĐANA MARIĆ: POLIMORFIZAM I MAPIRANJE GENA UKLJUČENIH U SINTEZU I PERCEPCIJU 

ETILENA KOD JABUKE (MALUS DOMESTICA BORKH.). Biološki fakultet Univerziteta u Beogradu 
(11. maj, 2009. godine).  

5.1.2. ODBRANJENI MAGISTARSKI RADOVI 

IVANA GLIŠIĆ: BIOLOŠKO-POMOLOŠKE I TEHNOLOŠKE OSOBINE NEKIH SORTI PRAVE BRESKVE 

(PRUNUS PERSICA /L./ BATSCH). Univerzitet u Kragujevcu - Agronomski fakultet u Čačku (16. 
maj, 2009. godine). 

ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ: BIOLOŠKE I POMOLOŠKO-TEHNOLOŠKE OSOBINE NEKIH SORTI I 

SELEKCIJA CRVENE MALINE (RUBUS IDAEUS L.). Univerzitet u Kragujevcu - Agronomski 
fakultet u Čačku (22. decembar, 2009. godine). 
 

 

dr Slađana MARIĆ, odbrana doktorske disertacije 
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mr Ivana GLIŠIĆ, odbrana magistarskog rada 
 

 
 

mr Aleksandar LEPOSAVIĆ, odbrana magistarskog rada 
 

5.1.3. IZBOR I REIZBOR U NAUČNA I ISTRAŽIVAČKA ZVANJA 

Mr MILENA ĐORĐEVIĆ – izabrana u zvanje istraživač-saradnik (29. januara, 2009. godine) 

Dr MILAN RAKIĆEVIĆ – reizabran u zvanje naučni saradnik (10. juna, 2009. godine) 

Mr IVANA GLIŠIĆ – izabrana u zvanje istraživač-saradnik (14. septembra, 2009. godine) 

Dr SLAĐANA MARIĆ – izabrana u zvanje naučni saradnik (14. oktobra, 2009. godine) 

5.2. PODSTICANJE MLADIH OBDARENIH ZA NAUČNOISTRAŽIVAČKI RAD 

5.2.1. PRIJEM U RADNI ODNOS 

BRANISLAV MILINKOVIĆ, dipl. inž. poljoprivrede za zaštitu bilja i prehrambenih proizvoda - 
na određeno. 
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5.3. OBUKA MLADIH ISTRAŽIVAČA 

5.3.1. DOKTORSKE STUDIJE 

Mr TATJANA VUJOVIĆ, JMBG 1610970795037, magistar bioloških nauka. Naziv doktorske 
disertacije je: GENETIČKA STABILNOST GENOTIPOVA NEKIH PREDSTAVNIKA RODOVA PRUNUS, 
PYRUS I RUBUS RAZMNOŽENIH U IN VITRO USLOVIMA. Disertacija je prijavljena i prihvaćena na 
Poljoprivrednom fakultetu u Zemunu, a mentor je prof. dr Gordana Šurlan-Momirović. Veće 
naučnih oblasti biotehničkih nauka, Univerziteta u Beogradu je na sednici održanoj 9. 01. 
2008. godine dalo saglasnost (br. 830/9-4.2.) o izradi doktorske disertacije. Prva pisana 
verzija doktorske disertacije će biti predata u januaru, 2010. godine.  

Mr MIODRAG KANDIĆ, JMBG 2809953782872, magistar tehničkih nauka. Doktorska 
disertacija pod naslovom: ISPITIVANJE KINETIKE PROCESA SUŠENJA PLODOVA ŠLJIVE 

RAZLIČITIH KARAKTERISTIKA NA VERTIKALNOM PROSTRUJNOM VIŠESLOJNOM MODELU, je 
odobrena od strane Agronomskog fakulteta u Čačku, kao i Univerziteta u Kragujevcu. Za 
mentora je, umesto dr Radomira Stevanovića, određen dr Tomislav Trišović, Agronomski 
fakultet Čačak. Prva pisana verzija doktorske disertacije će biti predata početkom 2010. 
godine.  

Mr MILAN LUKIĆ, JMBG 2809972792218, magistar biotehničkih nauka. Završio je 
eksperimentalni rad predviđen za III godinu doktorske disertacije pod naslovom: UTICAJ 

OPRAŠIVAČA NA BIOLOŠKE OSOBINE I KVALITET PLODA JABUKE, pod rukovodstvom prof. dr 
Evice Mratinić. Planirani rok odbrane je 2012. godina. 

Mr SANJA RADIČEVIĆ, JMBG 2512972788714, magistar biotehničkih nauka. Završila je 
eksperimentalni rad predviđen za II godinu i prijavila doktorsku disertaciju pod naslovom: 
BIOLOGIJA OPLOĐENJA I POMOLOŠKE OSOBINE NOVOINTRODUKOVANIH SORTI TREŠNJE (PRUNUS 

AVIUM L.), na Poljoprivrednom fakultetu u Zemunu, pod rukovodstvom prof. dr Dragana 
Nikolića. Planirani rok odbrane je 2012. godina.  

Mr BRANKO POPOVIĆ, JMBG 1205966782816, magistar biotehničkih nauka. Nastavio je 
izradu doktorske disertacije na Odseku za prehrambenu tehnologiju Poljoprivrednog fakulteta 
u Zemunu–Beograd. 

Mr DARKO JEVREMOVIĆ, JMBG 2803977722228, magistar biotehničkih nauka. Nastavio je 
izradu doktorske disertacije na Odseku za fitomedicinu Poljoprivrednog fakulteta u Zemunu–
Beograd. 

Mr MILENA ĐORĐEVIĆ, JMBG 2401976787813, magistar biotehničkih nauka. Izradu 
doktorske disertacije je započela 2008. godine. Planirani rok odbrane je 2012. godina. U toku 
2009. godine bila je na porodiljskom odsustvu.  

MR IVANA GLIŠIĆ, JMBG 2609978797611, magistar biotehničkih nauka. Započela je izradu 
doktorske disertacije na Agronomskom fakultetu u Čačku. U toku 2009. godine bila je na 
porodiljskom odsustvu. 

MR ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ, JMBG 1302974792621, je krajem 2009. godine magistrirao. 
Doktorsku disertaciju radi već dve godine. Prijava doktorske disertacije će biti definisana 
2010. godine.  

OLGA MITROVIĆ, JMBG 2909963715205, dipl. inž. polj. Nastavila je doktorske akademske 
studije (upisala III godinu) na Odseku za prehrambenu tehnologiju Poljoprivrednog fakulteta 
u Zemunu–Beograd i prijavila temu za izradu doktorske disertacije, kod mentora prof. dr 
Viktora Nedovića, pod naslovom: UTICAJ TEHNOLOŠKIH KARAKTERISTIKA PLODA RAZLIČITIH 
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SORTI ŠLJIVE NA KINETIKU SUŠENJA I KVALITET SUŠENE ŠLJIVE. Planirani rok odbrane je do 
kraja 2010. godine. 

NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, JMBG 3006983782824, dipl. inž. agr. Položio je 5 ispita na doktorskim 
akademskim studijama na Poljoprivrednom fakultetu u Zemunu–Beograd, a preostao mu je 
još jedan ispit. U toku je prijava doktorske disertacije pod naslovom: BIOLOŠKE OSOBINE I 

STEPEN OPLOĐENJA SORTI ŠLJIVE, pod rukovodstvom prof. dr Evice Nenadović–Mratinić. 
Planirani rok odbrane je 2010. godina. 

5.3.2. POSLEDIPLOMSKE - MAGISTARSKE STUDIJE 

VLADAN MILINKOVIĆ, JMBG 0607974782830, dipl. inž. agr. je nastavio poslediplomske 
studije na Agronomskom fakultetu u Čačku, grupa Pomologija. Radni naziv magistarske teze 
je: MORFO-FIZIOLOŠKE I PROIZVODNE KARAKTERISTIKE NOVIJIH SORTI I HIBRIDA ŠLJIVE. Ostala 
su mu još 3 ispita po predviđenom programu poslediplomskih studija. Završio je 
eksperimentalni deo magistarskog rada. Mentor je prof. dr Gorica Paunović. Planirana je 
odbrana magistarskog rada tokom 2010. godine. 

ŽAKLINA KARAKLAJIĆ–STAJIĆ, JMBG 2905973797611, dipl. inž. agr. je upisala 
poslediplomske studije na Agronomskom fakultetu u Čačku, grupa Pomologija. Prema 
predviđenom planu i programu poslediplomskih studija ostalo je da položi još jedan ispit. 
Eksperimentalni deo rada je završen i prijavljen je magistarski rad pod nazivom: UTICAJ 

SUPSTRATA I FOLIJARNIH ĐUBRIVA NA VEGETATIVNI RAST I MINERALNI SASTAV LISTA MALINE. 
Mentor je prof. dr Tomo Milošević. Planirana odbrana magistraskog rada je tokom 2010. 
godine. U periodu od februara 2008. do septembra 2009. godine bila je na bolovanju i 
porodiljskom odsustvu. 

5.4. ISTRAŽIVAČI KOJI SU NAPUSTILI INSTITUT 

Dr MILAN RAKIĆEVIĆ, naučni saradnik – penzionisan 2. 10. 2009. godine. 

 

6. NABAVKA NAUČNE I STRUČNE LITERATURE 
__________________________________________________________________________________________ 

 

6.1. NABAVKA NAUČNE I STRUČNE LITERATURE U ZEMLJI 

Časopisi dobijeni na bazi razmene sa časopisom Voćarstvo: 

1. ARHIV ZA POLJOPRIVREDNE NAUKE, Srbija 
2. ACTA AGRICULTURAE SERBICA, Srbija 
3. PESTICIDI I FITOMEDICINA, Srbija 
4. BILJNI LEKAR, Srbija 
5. DOMAĆIN, Srbija 
6. DOBRO JUTRO, Srbija 
7. VOĆARSTVO VINOGRADARSTVO, Srbija 
8. SELEKCIJA I SEMENARSTVO, Srbija 

 
6.2. NABAVKA NAUČNE I STRUČNE LITERATURE U INOSTRANSTVU 

Časopisi dobijeni na bazi razmene sa časopisom Voćarstvo: 

1. KOREAN JOURNAL OF HORTICULTURAL SCIENCE AND TECHNOLOGY, Koreja 
2. JOURNAL OF MOUNTAIN AGRICULTURE ON THE BALKANS, Bugarska 
3. JOURNAL OF FRUIT AND ORNAMENTAL PLANT RESEARCH, Poljska 
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4. РАСТЕНИЕВЪДНИ НАУКИ, Rusija 
5. PRIKAZI IN INFORMACIJE, Slovenija 
6. AGROZNANJE, Republika Srpska 
7. ГОДИШЕН ЗБОРНИК НА ФАКУЛТЕТОТ ЗА ЗЕМЈОДЕЛСКИ НАУКИ И ХРАНА, Skopje, 

Republika Makedonija 
8. HORTICULTURAL SCIENCE ZAHRADNICTVÍ, Republika Češka 
9. ZESZYTY NAUKOWE INSTYTUTU SADOWNICTWA I KWIACIARSTWA, Poljska 
10. VĔDECKÉ PRÁCE OVOCNÁŘSKÉ, REPUBLIKA, Češka 
11. ANNUAL REPORT – SCOTTISH CROP RESEARCH INSTITUTE, Škotska 
12. HORTICULTURE, ENVIRONMENT AND BIOTECHNOLOGY, Koreja 

NAUČNO VOĆARSKO DRUŠTVO SRBIJE sa sedištem u Institutu je uplatilo kolektivnu članarinu u 
ISHS za 2009. godinu i tako omogućilo članovima Društva da iskoriste 25 naslova/radova iz 
zbornika ACTA HORTICULTURAE. 

 

7. IZDAVAČKA DELATNOST INSTITUTA 
________________________________________________________________ 

 

SVETISLAV PETROVIĆ i ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ (2009): SAVREMENA PROIZVODNJA MALINE 

(GAJENJE, ZAŠTITA I PRERADA) (S. PAUNOVIĆ ed.), Institut za voćarstvo, Čačak, pp. 1–93. 

Zbornik sa međunarodnog skupa: THE NEW BIOTECHNOLOGY APPLIED IN BERRY FRUITS (RUŽIĆ 

Đ., ed.), Institut za voćarstvo, Čačak, 2009., pp. 1–23.  

 

8. ORGANIZACIJA NAUČNIH I STRUČNIH SKUPOVA 
________________________________________________________________ 

 

NAZIV NAUČNOG SKUPA: THE NEW BIOTECHNOLOGY APPLIED IN BERRY FRUITS, Čačak, 18–20. 
06. 2009. godina 

ORGANIZATOR SKUPA:  

Institut za voćarstvo, Čačak 

SUORGANIZATORI: 

COST 863 

NAUČNOISTRAŽIVAČKE ORGANIZACIJE IZ ZEMLJE - UČESNICE U RADU SKUPA/WORKSHOP: 

Institut za voćarstvo, Čačak; Poljoprivredni fakultet, Zemun–Beograd; Agronomski fakultet, 
Čačak  

UČESNICI IZ INOSTRANSTVA: 

1. VALENTINA ISAC, Research Institute of Fruit Growing, Rumunija, 
2. ALENA GAJDOŠOVÁ,  Institute of Plant Genetics and Biotechnology, Slovačka, 
3. PASCAL GEERTS,  CRA W– Department Biotechnology, Belgija, 
4. BRUNO MEZZETTI, SAPROV Dept. of Environmental and Crop Science, Faculty of 

Agriculture Università Politecnica delle Marche, Italija, 
5. MARIA ANTONIETTA PALOMBI, CRA – Fruit Research Centre, Italija, 
6. SEZAI ERCISLI, Ataturk University, Turska, 
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7. BERT VAN DUIJN, Fytagoras Plant Science, Holandija, 
8. ADRIAN VESCAN, University of Agricultural Sciences and Veterinary Medicine, Cluj 

Napoca, Rumunija, 
9. MARIA GABRIELA OSTROLUCKA, Institute of Plant Genetics and Biotechnology, 

Slovačka. 

OTVARANJE I RAD SKUPA/WORKSHOP-a:  

Dr ĐURĐINA RUŽIĆ, MC delegat za COST863 je otvorila skup, a zatim se skupu obratila 
direktor Instituta za voćarstvo, dr SVETLANA PAUNOVIĆ, i dr RADOSAV CEROVIĆ, pomoćnik 
Ministra u Ministarstvu za nauku i tehnološki razvoj RS.  

Rad skupa se odvijao kroz usmena saopštenja u dve sekcije. 

U I sekciji pod nazivom: SOME IN VITRO TECHNIQUES APPLIED IN SMALL FRUITS saopšteno je 9 
radova, a u II sekciji pod nazivom: BERRY PRODUCTION IN SERBIA – PRESENT AND FUTURE 
saopšteno je 4 rada. 

UKUPAN BROJ UČESNIKA I UČESNIKA SA RADOM NA SKUPU:  

ukupan broj učesnika – 26, iz inostranstva – 9, a sa radom – 14 

U okviru wokshop-a organizovana je poseta našim poznatim malinjacima, kao i zasadima 
borovnice u okolini Arilja. 

ZAKLJUČCI: 

S’ obzirom da je ovaj Wokshop bio posvećen promociji monografije A GUIDE TO SOME IN 

VITRO TECHNIQUE – SMALL FRUITS, koja će uskoro izaći u izdanju ove COST863 akcije, doneti 
su zaključci u vezi sa tim: 

 Svi učesnici su se složili da je rad skupa bio veoma uspešan, kao i poglavlja iz 
monografije koja su prezentovana; 

 Prezentacije su bile veoma informativne, a diskusija koja je usledila posle svake 
prezentacije je ukazala na veliku aktuelnost prezentovanih istraživanja, ali i na potrebu 
proširivanja budućih istraživanja na ovom polju; 

 Druga sekcija, kao i poseta našem poznatom Ariljskom malinogorju izazavala je 
veliko interesovanje, iznenađenje, ali i zadovoljstvo među naučnicima iz inostranstva; 

 Učesnici su se složili da je ovaj workshop bio veoma koristan, kako za nauku, tako i 
za praksu, ali i za prerađivačku industriju; 

 Uspostavljeni su novi kontakti i razvijene nove ideje za buduću saradnju u okviru ove 
male „European berry group“;  

 Iskazana je potreba kontinuiteta ove COST akcije koja se završava 2010. godine i data 
podrška predsedavajućem akcije, prof. dr Brunu Mezzetti-ju, koji je bio jedan od 
učesnika skupa. 
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Učesnici workshop-a 

 

Učesnici workshop-a u poseti Milomiru STOJIĆU dugogodišnjem 
rekorderu u proizvodnji maline 
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9. POSETE NAUČNIH RADNIKA I DELEGACIJA IZ INOSTRANSTVA 
________________________________________________________________ 
 

Dr MARIANO CAMBRA, Instituto Valenciano de Investigaciones Agrarias IVIA - Valencia 
(Španija), 23. januar, 2009; 

Dr VÉRONIQUE DECROOCQ, INRA, Centre de Recherches de Bordeaux (Francuska), 23. 
januar, 2009; 

Dr DONATO BOSCIA, CNR Istituto di Virologia Vegetale, Bari (Italija), 23. januar, 2009; 

SELMA SMAJIĆ, URES d.o.o., Umag (Htrvatska), 13. februar, 2009; 

NIKOLINA PALENA, Umag (Htrvatska), 13. februar, 2009; 

Dr ZOYA KOZLOVSKAYA sa kolegama, Institut Plodovodstva, Minsk (Belorusija), 13. februar, 
2009;  

Delegacija iz Poljoprivrednog Zavoda, Maribor (Slovenija), 13. februar, 2009;  

Delegacija iz Rolleo d.o.o., Sisak (Hrvatska), 6. mart, 2009; 

Dr TOLIS TRITOS, Metsovo (Grčka), 9. jun, 2009;  

Dr VALENTINA ISAC, Research Institute of Fruit Growing (Rumunija), 18–20. jun, 2009; 

Dr ALENA GAJDOŠOVÁ, Institute of Plant Genetics and Biotechnology (Slovačka), 18–20. jun, 
2009; 

Dr PASCAL GEERTS,  CRA W– Department Biotechnology (Belgija), 18–20. jun, 2009; 

Prof. dr BRUNO MEZZETTI, SAPROV Dept. of Environmental and Crop Science, Faculty of 
Agriculture Università Politecnica delle Marche (Italija), 18–20. jun, 2009; 

Dr MARIA ANTONIETTA PALOMBI, CRA – Fruit Research Centre (Italija), 18–20. jun, 2009; 

Dr SEZAI ERCISLI, Ataturk University (Turska), 18–20. jun, 2009; 

Prof. dr BERT VAN DUIJN, Fytagoras Plant Science (Holandija), 18–20. jun, 2009; 

ADRIAN VESCAN, University of Agricultural Sciences and Veterinary Medicine, Cluj Napoca 
(Rumunija), 18–20. jun, 2009; 

Dr MARIA GABRIELA OSTROLUCKA, Institute of Plant Genetics and Biotechnology (Slovačka), 
18–20. jun, 2009; 

JORGEN V. ANDERSEN, THOMAS DJURHUUS, JENS SKRUMSAGER SKAU i MORTEN 
KVISTGAARD, konsultanti The Ministry of Foreign Affairs of Denmark (Danska), 25. jun, 
2009; 

Dr PETRICS PAL sa saradnicima, FRUITVEB, (Mađarska), 4. avgust, 2009; 

Dr ROBERT TOMESH, University of Wisconsin (USA), 26. avgust, 2009;  

Prof. dr BORIS KRŠKA, Horticultural Faculty, Lednice (Republika Češka), 28. avgust, 2009;  

Prof. dr ZLATKO ČMELIK, Agonomski fakultet, Zagreb (Hrvatska), 15. septembar, 2009; 

Mr KRUNOSLAV DUGALIĆ, Poljoprivredni fakultet, Osijek (Hrvatska), 15. septembar, 2009. 
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Poseta delegacije rukovodioca projekta i dva rukovodioca radnih celina FP7 
projekta SHARKA CONTAINMENT (januar, 2009. godine). Dr VÉRONIQUE 

DECROOCQ, rukovodilac celog projekta, (INRA, Francuska), dr DONATO 

BOSCIA, rukovodilac WPA1 dela projekta (Bari, Italija) i dr MARIANO 
CAMBRA, rukovodilac WPE 3 dela projekta (Valencia, Španija)  

 

Kolege iz Poljoprivrenog Instituta, Minsk (Belorusija) i Poljoprivrednog 
zavoda, Maribor (Slovenija) u pratnji kolega sa Poljoprivrednog fakulteta iz 
Zemuna (februar, 2009. godine) 
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10. UČEŠĆE NA SAJMOVIMA 
________________________________________________________________ 
 

14. MEĐUNARODNI SAJAM HORTIKULTURE, Beograd, 26. 02–1. 03. 2009. godine. 

Institut za voćarstvo, Čačak je učestvovao sa svojom izdavačkom delatnošću u okviru 
zajedničkog štanda MNTR RS i naučnoistraživačkih organizacija na 54. MEĐUNARODNOM 

BEOGRADSKOM SAJMU KNJIGA od 26. oktobra do 1. novembra, 2009. godine. 

46. MEĐUNARODNI SAJAM HRANE I PIĆA, Novi Sad, 6–11. oktobar, 2009. godine. 

Učešće u Komisiji za ocenjivanje kvaliteta svežeg voća i grožđa – mr ALEKSANDAR 

LEPOSAVIĆ. 

Istraživači Odeljenja za tehnologiju prerade su učestvovali na više zvaničnih Sajamskih 
ocenjivanja kvaliteta voćnih rakija i drugih jakih alkoholnih pića. 

14. MEĐUNARODNI SAJAM HORTIKULTURE, 
Beograd (februar–mart, 2009. godine)  

 

 
11. PRIZNAVANJE SORTI 
_______________________________________________________________ 
 
U toku je postupak za priznavanje hibrida kod Komisije za priznavanje sorti Ministarstva 
poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS: višnje (XII/57, II/40, III/23 i III/31); kruške (1/9, 
5/15 i 6/30) i šljive (29/29/87). 

 
12. ISTRAŽIVAČI INSTITUTA ZA VOĆARSTVO ANGAŽOVANI NA 

PROJEKTIMA MINISTARSTVA ZA NAUKU I TEHNOLOŠKI 

RAZVOJ - EV. BR. TR-20013A; ON-142062 (decembar, 2009. godine) 
________________________________________________________________ 

 

Dr RADOSAV CEROVIĆ, naučni savetnik Mr BRANKO POPOVIĆ, istraživač-saradnik 

Dr ĐURĐINA RUŽIĆ, naučni savetnik Mr DARKO JEVREMOVIĆ, istraživač-saradnik 
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Dr SVETLANA PAUNOVIĆ, naučni savetnik Mr MILENA ĐORĐEVIĆ, istraživač-saradnik 

Dr RADE MILETIĆ, naučni savetnik Mr IVANA GLIŠIĆ, istraživač-saradnik 

Dr MILISAV MITROVIĆ, viši naučni saradnik Mr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ, stručni saradnik 

Dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, naučni saradnik NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, istraživač-pripravnik 

Dr SLAĐANA MARIĆ, naučni saradnik JELICA GAVRILOVIĆ-DAMNJANOVIĆ, stručni 
saradnik 

Dr DRAGANA MITIĆ, naučni saradnik OLGA MITROVIĆ, stručni saradnik 

Mr TATJANA VUJOVIĆ, istraživač-saradnik MILAN SREĆKOVIĆ, stručni saradnik  

Mr MIODRAG KANDIĆ, istraživač-saradnik ŽAKLINA KARAKLAJIĆ-STAJIĆ, stručni saradnik  

Mr MILAN LUKIĆ, istraživač-saradnik VLADAN MILINKOVIĆ, stručni saradnik  

Mr SANJA RADIČEVIĆ, istraživač-saradnik  

 

13. PRIZNANJA I NAGRADE 
________________________________________________________________ 

 

Povodom obeležavanja 50 godina Univerzitetskog obrazovanja u oblasti zaštite bilja 
(fitomedicini) dodeljene su zahvalnice: INSTITUTU ZA VOĆARSTVO i dr SVETLANI PAUNOVIĆ za 
uspešnu saradnju u obrazovanju stručnjaka za zaštitu bilja. 

 

14. NAUČNI RAD KROZ FOTO PRIČU 
________________________________________________________________ 

 

 

Hibridizacija šljive na objektu Preljinsko 
brdo 
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Podizanje zasada borovnice, Manastir Žiča, 
proleće 2009. godine 

 
Ogledi fertirigacije na objektu Trepča 

levo - jabuka cv Čadel; desno -: sonde za utvrđivanje zemljišne vlage 

 

Negativan uticaj TDZ na 
multiplikaciju podloge Pyrodwarf in 

vitro – pojava  fascijacije 
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Ispitivanje stepena zrelosti šljive za 
proizvodnju šljivovice 

 

Karakterizacija izolata virusa šarke iz 
zaraženih stabala šljive 

 

 
15. OSTALI DOGAĐAJI 
________________________________________________________________ 

 

U Institutu je proslavljena Slava SV. TRIFUN, 14. februara, 2009. godine. Ove godine domaćin 
Slave je bio ALEKSANDAR ĐORĐEVIĆ. 

Dr SVETLANA PAUNOVIĆ, naučni savetnik, imenovana je za direktora Instituta na 21. sednici 
UO Instituta održanoj 16. 04. 2009. godine, a na osnovu pozitivnog mišljenja NV Instituta i 
dobijene saglasnosti MNTR RS, br. 119-01-36/2009-01.  

Rukovodioci odeljenja Instituta se svake godine okupljaju u KOSJERIĆU gde je matični zasad 
maline.  
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Slava Instituta Sv. Trifun (februar, 2009. godine) 

 
dr Svetlana PAUNOVIĆ, naučni savetnik – direktor Instituta 

(april, 2009. godine) 
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Tradicionalno okupljanje u Kosjeriću (jun, 2009. godine ) 

 

U Institutu je 15. 09. 2009. godine održana manifestacija DAN OTVORENIH VRATA INSTITUTA 
posvećena prezentovanju novih sorti šljive – inostranih (9 sorti) i stvorenih u Institutu za 
voćarstvo (8 sorti i 3 perspektivna hibrida).  Predavači: 

dr MILISAV MITROVIĆ – TEHNOLOGIJA GAJENJA ŠLJIVE 

VLADAN MILINKOVIĆ, dipl. inž. – SORTE I HIBRIDI ŠLJIVE INSTITUTA ZA VOĆARSTVO 

NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dipl. inž. – NOVE INOSTRANE SORTE ŠLJIVE  

I z l o ž b a – sorte i hibridi šljive Učesnici skupa 
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dr Rade MILETIĆ i prof. dr Zlatko ČMELIK – 
bilateralna saradnja Srbije i Hrvatske 

Saradnici Instituta koji su pripremili izložbu 

Dana 4. decembra, 2009. godine organizovana je druga manifestacija DAN OTVORENIH 

VRATA INSTITUTA u okviru koje je organizovana izložba najnovijih inostranih i naših sorti 
jabuke (introdukovanih – 15 i standardnih – 4), kao i sušenih šljiva (7 sorti) sa 
degustacijom.  Saradnici Instituta mr MILAN LUKIĆ, mr BRANKO POPOVIĆ i OLGA 

MITROVIĆ, stručni saradnik su održali i 3 predavanja sa temama: NOVE SORTE JABUKE I 

TEHNOLOGIJA SUŠENJA ŠLJIVE I PROIZVODNJA RAKIJE ŠLJIVOVICE.  

 
Otvaranje skupa, dr Svetlana PAUNOVIĆ, direktor 

 
mr Milan LUKIĆ, predavač 
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mr Branko POPOVIĆ, predavač 

 
Olga MITROVIĆ, predavač 

 

 
 

Saradnici Instituta koji su pripremili izložbu 

 

15. BIBLIOGRAFIJA RADOVA ZA 2009. GODINU 
_______________________________________________________________________________________ 
 

MONOGRAFSKA STUDIJA/POGLAVLJE U KNJIZI M12 ILI RAD U TEMATSKOM ZBORNIKU 

MEĐUNARODNOG ZNAČAJA – M14 

1. Cerović R., Vujović T., Ružić Đ. (2009): The analysis of genetic stability by determination of chromosome 
number in blackberry Rubus fruticosus L. obtained by organogenesis. In: ‘A GUIDE TO SOME IN VITRO 

TECHNIQUES – SMALL FRUITS’, Mezzettti B., Ružić Đ., Gajdosova A. (eds.), COST 863, Brussels (Belgium), 
84–86.  

2. Ružić Đ., Vujović T., Cerović R. (2009): Protocol for in vitro micropropagation of blackberry, and plant 
regeneration by organogenesis. In: ‘A GUIDE TO SOME IN VITRO TECHNIQUES – SMALL FRUITS’, Mezzettti B., 
Ružić Đ., Gajdosova A. (eds.), COST 863, Brussels (Belgium), 24–33. 

3. Ružić Đ., Vujović T., Cerović R. (2009): Protocol for in vitro micropropagation of blackcurrant. In: ‘A GUIDE 

TO SOME IN VITRO TECHNIQUES – SMALL FRUITS’, Mezzettti B., Ružić Đ., Gajdosova A. (eds.), COST 863, 
Brussels (Belgium), 41–45.  
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UREĐIVANJE NAUČNE MONOGRAFIJE, TEMATSKOG ZBORNIKA, LEKSIKOGRAFSKE ILI 

KARTOGRAFSKE PUBLIKACIJE MEĐUNARODNOG ZNAČAJA – M18  

4. Mezzettti B., RUŽIĆ Đ., Gajdosova A. (eds.) (2009): ‘A GUIDE TO SOME IN VITRO TECHNIQUES – SMALL FRUITS’, 
COST 863, Brussels (Belgium), 1–116.  

RAD U ISTAKNUTOM MEĐUNARODNOM ČASOPISU – M22 

5. Milosevic T., Milosevic N. (2009): Plum pox virus as a stress factor in the one-year-old shoot and fruit growth 
and yield plum cv. Stanley. CEREAL RESEARCH COMMUNICATIONS, 37: 241–244.  

6. Milosevic T., Milosevic N., Glisic I. (2009): Strawberry (Fragaria  ananassa Duch.) yield as affected by the 
soil pH. ANAIS DA ACADEMIA BRASILEIRA DE CIÊNCIAS, 81: 265–269.  

7. Sutherland B.G., Cerović R., Robbins T.P., Tobutt K.R. (2009): The myrobalan (Prunus cerasifera L.): a 
useful diploid model for studying the molecular genetics of self-incompatibility in plums. EUPHYTICA, 166: 
385–398.  

RAD U MEĐUNARODNOM ČASOPISU – M23 

8. Glisic I., Milosevic T., Glisic I.S., Milosevic N. (2009): The effect of natural zeolites and organic fertilisers on 
the caracteristics of degraded soils and yield of cros grown in Western Serbia. LAND DEGRADATION & 

DEVELOPMENT, 20: 33–40. 

9. Milosevic T., Milosevic N. (2009): The effect of zeolite, organic and inorganic fertilizers on soil chemical 
properties, growth and biomass yield of apple trees. PLANT, SOIL AND ENVIRONMENT, 55: 528–535. 

SAOPŠTENJE SA MEĐUNARODNOG SKUPA ŠTAMPANO U CELINI – M33  

10. Glisic I., Milosevic T., Veljkovic B., Glisic I.S., Milosevic N. (2009): Trellis height effect on the production 
characteristics of raspberry. Proceedings of First Balkan Symposium on Fruit Growing, Plovdiv (Bulgaria), 
ACTA HORTICULTURAE, 825: 389–394.  

11. Leposavić A., Cerović R. (2009): Climate change and small fruits production in the Republic of Serbia. 
Proceedings of the Workshop on Berry Production in Changing Climatic Conditions and Cultivation Systems 
in the context of COST - Action 863, Geisenheim (Germany), ACTA HORTICULTURAE, 838: 55–58.  

12. Lukić M., Marić S. Tešović Ž., Mitrović M. (2009): Promising apple selections bred at Fruit Research 
Institute – Čačak. Proceedings of First Balkan Symposium on Fruit Growing, Plovdiv (Bulgaria), ACTA 

HORTICULTURAE, 825: 133–136. 

13. Marić S., Lukić M., Bošković R. (2009): The polymorphism of the genes involved in ethylene biosynthesis 
and perception in apple. Proceedings of First International Symposium on Biotechnology of Fruit Species, 
Dresden (Germany), ACTA HORTICULTURAE, 839: 441–448.  

14. Miletić R., Mitrović M., Rakićević M. (2009): Contrasting fruit properties of hazelnut cultivars grown in 
different rootstocks. Proceedings of the Seventh International Congrass on Hazelnut, Viterbo (Italy), ACTA 

HORTICULTURAE, 845: 283–287.  

15. Miletić R., Rakićević M., Mitrović M., Pešaković M. (2009): Physiological and pomological properties of 
the hazelnut grafted on Corylus colurna L. seedling. Proceedings of the First Balkan Symposium on Fruit 
Growing, Plovdiv (Bulgaria), ACTA HORTICULTURAE, 825: 191–194. 

16. Miletić R., Rakićević M., Pešaković M. (2009): Pomological and technological properties of fruits of 
‘Oblacinska’ sour cherry during harvesting period. Proccedings of the First Balkan Symposium on Fruit 
Growing, Plovdiv (Bulgaria), ACTA HORTICULTURAE, 825: 521–525. 

17. Milosevic N., Milosevic T., Glisic I. (2009): Productive and organoleptic traits of recent apple cultivars. 
Proceedings of First Balkan Symposium on Fruit Growing, Plovdiv (Bulgaria), ACTA HORTICULTURAE, 825: 
565–570. 

18. Milosevic T., Glisic I., Milosevic N. (2009): Dense planting effect on the productive capacity of some plum 
cultivars. Proceedings of First Balkan Symposium on Fruit Growing, Plovdiv (Bulgaria), ACTA 

HORTICULTURAE, 825: 485–490. 

19. Milosevic T., Glisic I., Milosevic N. (2009): Productive traits of the fall-bearing raspberry cultivar 'Lyulin' in 
the environmental conditions of Cacak (Western Serbia). Proceedings of First Balkan Symposium on Fruit 
Growing, Plovdiv (Bulgaria), ACTA HORTICULTURAE, 825: 491–496. 
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20. Mitrović M., Miletić R., Lukić M. (2009): Currant state and prospectives of hazelnut growing in Serbia. 
Proceedings of the Seventh International Congrass on Hazelnut, Viterbo (Italy), ACTA HORTICULTURAE, 845: 
647–651.  

21. Mitrović M., Miletić R., Lukić M., Rakićević M., Blagojević M (2009): Pomological/phenological properties 
of walnut selections. Proceedings of the First Balkan Symposium on Fruit Growing, Plovdiv (Bulgaria), 
ACTA HORTICULTURAE, 825: 187–190. 

22. Mitrović M., Ružić Đ., Miletić R. (2009): Few-year results of some Italian hazelnut cultivars grown in the 
region of Čačak. Proceedings of the Seventh International Congrass on Hazelnut, Viterbo (Italy), ACTA 

HORTICULTURAE, 845: 287–291. 

23. Pešaković M., Mandić L., Đukić Dj. (2009): Microbiological characteristics of the soil under the Cacanska 
Lepotica plum cultivar in mineral fertilisation conditions. Proccedings of the First Balkan Symposium on 
Fruit Growing, Plovdiv (Bulgaria), ACTA HORTICULTURAE, 825: 527–532. 

24. Pešaković M., Mandić L., Đukić Dj. (2009): Mineral fertilisers as a factor regulating the number of 
Azotobacter under different fertiliser rates. Proccedings of the First Balkan Symposium on Fruit Growing, 
Plovdiv (Bulgaria), ACTA HORTICULTURAE, 825: 533–538. 

25. Pešaković M., Mandić L., Đukić Dj., Rakićević M. (2009): The effect of mineral fertiliser use on the 
microbiological activity and productivity of alluvium under plum. Proccedings of the First Balkan 
Symposium on Fruit Growing, Plovdiv (Bulgaria), ACTA HORTICULTURAE, 825: 313–318. 

26. Popović B., Gavrilović-Damnjanović J., Mitrović O., Ogašanović D., Nikićević N., Tešević V. (2009): Major 
volatile components and sensory characteristics of plum brandies produced from plum cultivars developed in 
Čačak. Proccedings of the First Balkan Symposium on Fruit Growing, Plovdiv (Bulgaria), ACTA 

HORTICULTURAE, 825: 575–581. 

27. Rakićević M., Miletić R., Pešaković M. (2009): The influence of cultivar specificities and different fertilizer 
rates on transpiration intensity in plum leaves. Proccedings of the First Balkan Symposium on Fruit Growing, 
Plovdiv (Bulgaria), ACTA HORTICULTURAE, 825: 475–478. 

28. Ružić Dj., Vujović T., Cerović R., Kuzmanović M. (2009): The influence of imidazole fungicides on 
multiplication in vitro of low vigorous pear and cherry rootstocks. Proceedings of First International 
Symposium on Biotechnology of Fruit Species, Dresden (Germany), ACTA HORTICULTURAE, 839: 79–86. 

SAOPŠTENJE SA MEĐUNARODNOG SKUPA ŠTAMPANO U IZVODU – M34  

29. Đukic D., Mandic L., Emtsev V.T., Rabrenovic J., Pesakovic M. (2009): The effect of Bioplant-K and Slavol 
on soil microbial activity and growth of the ornamental plant species Ficus nitida and Euonymus compacta. 
Abstracts, 3RD

 CONGRESS OF EUROPEAN MICROBIOLOGISTS, Gothenburg (Sweden), WWW.KENES.COM/FEMS-
MICROBIOLOGY. 

30. Gajdošová A., Libiaková G., Ostrolucká M.G., Ružić Đ., Látečková M. (2009): Elaboration of efficient 
regeneration protocol for genetic transformation of selected small fruit species. Book of Abstract and 
Programme THE INTERNATIONAL CONFERENCE „VACCINIUM SSP. AND LESSS KNOWN SMALL FRUIT: 
CHALLENGES AND RISK”, Jelgava (Latvia), 13–14.  

31. Jevremović D., Paunović S. (2009): Introduction of a certification program in a production of a plum 
planting material. Berichte aus dem Julius Kuhn-Institut 21ST

 INTERNATIONAL CONFERENCE ON VIRUS AND 

OTHER GRAFT TRANSMISSIBLE DISEASES OF FRUIT CROPS, Neustadt (Germany), 148: 24–25.  

32. Jevremović D., Paunović S., Dallot S. (2009): Assesment of the genetic structure of Plum pox virus (PPV) in 
Serbia. Berichte aus dem Julius Kuhn-Institut 21ST

 INTERNATIONAL CONFERENCE ON VIRUS AND OTHER GRAFT 

TRANSMISSIBLE DISEASES OF FRUIT CROPS, Neustadt (Germany), 148: 73.  

33. Marić S., Lukić M., Bošković R. (2009): Polymorphism, inheritance and mapping of ETR1 gene in apple 
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17. VREDNOVANJE RADOVA ZA 2009. GODINU PREMA 

KATEGORIZACIJI MNTR RS (Pravilnik o postupku i načinu 
vrednovanja, i kvantitativnom iskazivanju naučnoistraživačkih rezultata 
istraživača) 

_______________________________________________________________ 
 
 

R. br. Ime i prezime 
Tvrdi 

koeficijent 
Meki 

koeficijent 
Ukupni 

koeficijent 
1.  Radosav Cerović  26 3,9 29,9
2.  Đurđina Ružić  23 5,2 28,2
3.  Rade Miletić  16 8,3 24,3
4.  Nebojša Milošević  20 0,9 20,9 
5.  Milan Rakićević  13 5,6 18,6 
6.  Marijana Pešaković  11 7,1 18,1 
7.  Tatjana Vujović  15 1,7 16,7 
8.  Aleksandar Leposavić  5 6 11 
9.  Ivana Glišić  6 3,7 9,7 
10.  Milisav Mitrović  8 0,7 8,7 
11.  Slađana Marić  2 6,7 8,7 
12.  Olga Mitrović  7 1,2 8,2 
13.  Milan Lukić  6 0,7 6,7 
14.  Branko Popović  5 1 6 
15.  Jelica Gavrilović-Damnjanović 5 1 6 
16.  Svetlana Paunović  2 2,2 4,2 
17.  Darko Jevremović  2 2 4 
18.  Miodrag Kandić  2 1 3 
19.  Milena Đorđević  3 - 3 
20.  Sanja Radičević  2 0,7 2,7 
21.  Vladan Milinković  2 0,2 2,2 
22.  Milan Srećković  2 - 2 
23.  Žaklina Karaklajić- Stajić   0,7 0,7 
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1. PROGRAM ISTRAŽIVANJA I SARADNJE SA PRIVREDOM I 

DRUGIM KORISNICIMA 
__________________________________________________________________________________________ 
 

1.1. PROJEKTI KOD MINISTARSTVA ZA NAUKU I TEHNOLOŠKI RAZVOJ RS 

Nastavak rada na projektu ev. br. TR-20013A – STVARANJE I PROUČAVANJE NOVIH 

GENOTIPOVA VOĆAKA I UVOĐENJE SAVREMENIH BIOTEHNOLOGIJA GAJENJA I PRERADE VOĆA. 1. 
04. 2008–31. 03. 2011. godine (31. 12. 2010. godine). NIO realizator: Institut za voćarstvo, 
Čačak. Rukovodilac: dr ĐURĐINA RUŽIĆ. 

Ev. br. ON-142062 – SINTEZA, ANALIZA I AKTIVNOST NOVIH ORGANSKIH POLIDENTATNIH 

LIGANADA I NJIHOVIH KOMPLEKSA SA D-METALIMA. NIO realizatori: Hemijski fakultet, 
Beograd i Institut za voćarstvo, Čačak. Rukovodilac: prof. dr ŽIVOSLAV TEŠIĆ.  

1.2. PROJEKTI KOD MINISTARSTVA POLJOPRIVREDE, ŠUMARSTVA I 

VODOPRIVREDE RS I OSTALIH NARUČILACA 

U okviru Odeljenja za eksperimentalna polja nastaviće se sa sprovođenjem DUS i VCU 
testova, odnosno, vršiće se ispitivanja domaćih novostvorenih sorti /klonova/ podloga radi 
priznavanja i registrovanja domaćih i stranih sorti /klonova/ podloga za upis na Listu 
preporučenih sorti voćaka, vinove loze, hmelja i podloga. 

U Odeljenju za tehnologiju prerade voća vršiće se laboratorijska ispitivanja bitnih svojstava 
plodova za potrebe DUS i VCU testova domaćih i stranih sorti voćnih vrsta, upisanih u 
Registar.   

1.3. SARADNJA SA PRIVREDOM I DRUGIM KORISNICIMA 

Institut za voćarstvo će nastaviti saradnju sa organizacijama i ustanovama sa kojima je 
ostvario saradnju u prethodnoj godini. 

Odeljenje za pomologiju i oplemenjivanje voćaka planira dalju saradnju sa udruženjima 
voćara i zainteresovanim proizvođačima sa ciljem unapređenja sortimenta i tehnologije 
gajenja svih vrsta voćaka i proizvodnje voća u sistemima konvencionalne i integralne 
proizvodnje.  

U saradnji sa Agronomskim fakultetom u okviru Odeljenja za tehnologiju gajenja voćaka, 
planira se pokretanje proizvodnje mikrobiološkog đubriva „Enteroplantin“. 

U okviru Odeljenja za tehnologiju prerade voća nastaviće se hemijske i mehaničke analize 
zemljišta za potrebe korisnika i poljoprivrednih proizvođača. 

Odeljenje za zaštitu voćaka i Odeljenje za stvaranje i održavanje sadnog materijala voćaka će 
nastaviti sa pružanjem usluga laboratorijskog testiranja uzoraka na prisustvo virusa i 
fitoplazmi voćaka i vinove loze. 

Davaće se kratkoročne vremenske prognoze za period 1–5 dana sredstvima javnog 
informisanja, javnim preduzećima i drugim fizičkim i pravnim licima na osnovu podataka sa 
automatske meteorološke stanice. 
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2. OBEZBEĐIVANJE I ODRŽAVANJE OPREME I PROSTORA ZA 

NAUČNOISTRAŽIVAČKI RAD 
__________________________________________________________________________________________ 

 

2.1. NABAVKA I ODRŽAVANJE OPREME 

Iz DMT II projekta ev. br. 20013 planira se nabavka:  

U Odeljenju za pomologiju i oplemenjivanje voćaka: 3 računara za Vilber Lourmat sistem za 
fotodokumentaciju BIO-PRINT-1500/26M i rad istraživača; zamena i centriranje živine 
fluorescentne sijalice na mikroskopu Olympus BX 61.  

U Odeljenju za fiziologiju voćaka: analitička vaga - 205g/0,0001g; pH-metar sa 
kombinovanom elektrodom; Hepa Filtri za Laminar; autoklav. 

U Odeljenju za tehnologiju gajenja voćaka: šejker; sterilizator; vodeno kupatilo; binokularni 
mikroskop sa imerzijom; brojač kolonija. 

U Odeljenju za tehnologiju prerade: kombinovani višekanalni digitalni merač temperature sa 
2x8 mernih priključaka za ulazne termopar-sonde tip K (16 mernih mesta); 2x8 mernih 
priključaka za ulazne temperaturne sonde tip Pt 1000 (16 mernih mesta); regulator –
pokazivača temperature i vlažnosti sa 2+2 priključka i adapter za merenje „temperatura suve i 
vlažne kugle“; kontaktore; adapter.  

Sredstvima MNTR za podršku projekta FP7 Sharka containment (SharCo) i SharCo projekta 
planira se nabavka sledeće opreme: 1 laptop; štampač; UV lampe za PCR kabinet; digitalna 
foto kamera. 

Iz sopstvenih sredstava planira se nabavka klima jedinice za „Hladnu sobu“. 

2.2. IZGRADNJA/ADAPTACIJA PROSTORA ZA NAUČNOISTRAŽIVAČKI RAD 

Iz DMT II projekta ev. br. 20013 planira se:  

- Završetak adaptacije mikološke (stara zgrada) u mikrobiološku laboratoriju.  

- Adaptacija poda laboratorije za kulturu tkiva, Odeljenje za fiziologiju voćaka. 

Iz sopstvenih sredstava planira se: 

- Završetak realizacije projekta izgradnje hladnjače sa kontrolisanom atmosferom kapaciteta 
1.200 t – zajednička investicija Instituta sa Udruženjem proizvođača jabuke „Čačanska 
jabuka“. 

- Adaptacija kancelarije u Odeljenju za zaštitu voćaka (izmena poda). 

 

3. MEĐUNARODNA SARADNJA 
__________________________________________________________________________________________ 

 

3.1. MEĐUNARODNI PROJEKTI 

Nastaviće se rad na projektu SHARKA CONTAINMENT (SHARCO) po programu FP7. Trajanje 
projekta 1. 03. 2008–1. 03. 2011. godine. Učesnici na projektu iz Instituta: dr SVETLANA 

PAUNOVIĆ, rukovodilac u Srbiji i mr DARKO JEVREMOVIĆ. 
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Nastavak saradnje u okviru međuvladinog programa naučno-tehnološke saradnje između 
Republike Srbije i Republike Hrvatske u okviru projekta UPOREDNA ISPITIVANJA POMOLOŠKO-
TEHNOLOŠKIH OSOBINA SORTI I VEGETATIVNIH PODLOGA KOŠTIČAVIH VRSTA VOĆAKA. Učesnici 
na projektu dr RADE MILETIĆ i dr RADOSAV CEROVIĆ. Trajanje projekta: 2008–2010. godine.  

3.1.1. PRIJAVLJENI NOVI PROJEKTI (EVALUACIJA U TOKU) 

Projekat prijavljen po konkursu programa bilateralne saradnje sa Francuskom „PAVLE SAVIĆ 
2010“, DURABLE RESISTANCE TO PLUM POX VIRUS. Učesnici na projektu su: dr SVETLANA 

PAUNOVIĆ, rukovodilac u Srbiji i mr DARKO JEVREMOVIĆ.  

Međuvladin program naučno-tehnološke saradnje između Republike Srbije i Republike 
Mađarske u okviru projekta: PRIMENA MIKROBIOLOŠKIH PREPARATA U CILJU SMANJENJA 

STEPENA OŠTEĆENJA GENERATIVNIH ORGANA VOĆAKA PROUZROKOVANIH POZNIM PROLEĆNIM 

MRAZEVIMA za projektni period 2010–2012. godine. Učesnici na projektu su: dr MARIJANA 

PEŠAKOVIĆ, kordinator u Srbiji, dr SLAĐANA MARIĆ i mr SANJA RADIČEVIĆ.  

SEE-ERA.NET – COLLECTION, EVALUATION AND UTILIZATION OF INDIGENOUS FRUIT SPECIES 

IN THE BALKAN REGION, na kome su pored Instituta za voćarstvo iz Čačka (Srbija) participanti 
Poljoprivredni Fakultet iz Zagreba (Hrvatska) i Fruit Growing Institute iz Plovdiva 
(Bugarska). Rukovodilac projekta je dr SLAĐANA MARIĆ, a učesnici na projektu su: dr 
MILISAV MITROVIĆ, dr RADE MILETIĆ, mr MILAN LUKIĆ, mr SANJA RADIČEVIĆ, mr MILENA 

ĐORĐEVIĆ, mr DARKO JEVREMOVIĆ, VLADAN MILINKOVIĆ, dipl. inž. agr. i NEBOJŠA 

MILOŠEVIĆ, dipl. inž. agr. Prvi krug evaluacije predviđen je za 15. 01. 2010. godine. 

KBBE-2010-1-2-04: IMPROVING EUROPEAN BERRIES PRODUCTION, QUALITY AND 

NUTRITIONAL VALUE (STRAWBERRIES, CURRENTS, BLACKBERRIES, BLUEBERRIES AND 

RASPBERRIES) – PHENOTYPE STUDIES IN THE FIELD CONDITIONS OF MEEKER AND CACANSKA 

BESTRNA PROPAGATED IN VITRO VS IN VIVO, za koji Institut za voćarstvo aplicira kao 
subcontractor sa Poljskom. Rukovodilac projekta u Srbiji je dr ĐURĐINA RUŽIĆ, a učesnici na 
projektu su: dr RADOSAV CEROVIĆ, mr TATJANA VUJOVIĆ, mr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ i 
ŽAKLINA KARAKLAJIĆ-STAJIĆ. Rok za prijavu je 19. 01. 2010. godine. 

Evropski projekat koji se odnosi na agrobiodiverzitet – Institut za kukuruz je nosilac dela 
projekta koji se odnosi na biljne genetičke resurse. Jedan od ciljeva projekta je evidentiranje, 
sakupljanje i karakterizacija autohtonih genotipova agronomski značajnih biljnih vrsta u 
Srbiji. Uključeni su šljiva, jabuka, višnja i orah. Učesnici iz Instituta su: dr MILISAV 

MITROVIĆ, dr Slađana Marić, mr MILAN LUKIĆ, mr SANJA RADIČEVIĆ, VLADAN MILINKOVIĆ, 
dipl. inž. agr. i NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dipl. inž. agr. 

3.2. SPECIJALIZACIJE, STUDIJSKI BORAVCI, SASTANCI RADNIH GRUPA I 

RADIONICE 

Dr SVETLANA PAUNOVIĆ i mr DARKO JEVREMOVIĆ planiraju učešće na 5. sastanku učesnika 
projekta SHARCO, u Turskoj, proleće, 2010. Finansiranje sa projekta SHARCO. 

Dr Svetlana Paunović i mr Sanja Radićević planiraju učešće na INTERNATIOAL ECONOMIC 

AND TRADE FAIR AND EXHIBITION OF SCIENTIFIC AND TECHNOLOGICAL ACHIEVEMENTS – 

2010.,  od 14–20. juna, 2010. godine u Harbin (Kina). Finansiranje sredstvima organizatora. 

Dr ĐURĐINA RUŽIĆ planira učešće na godišnjem sastanku MC delegata COST akcije 863, za 
vreme 28. INTERNATIONAL HORTICULTURAL CONGRESS, 22–27. avgust, 2010. godine u 
Lisabonu (Portugal). Finansiranje sredstvima COST863 akcije. 
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Dr ĐURĐINA RUŽIĆ planira učešće na godišnjem sastanku MC delegata COST akcije 871, sa 
workshop-om THERMAL ANYLYSIS 21–25. septembra, Prag (Republika Češka). Finansiranje 
sredstvima COST871. 

U okviru bilateralne naučno-tehnološke saradnje sa Republikom Mađarskom, dr MARIJANA 

PEŠAKOVIĆ, dr SLAĐANA MARIĆ i mr SANJA RADIČEVIĆ planiraju prvu posetu Mađarskoj u 
trajanju od 10 dana, septembar, 2010. godine. Finansiranje sredstvima Ministarstva za nauku i 
tehnološki razvoj RS, sredstvima Republike Mađarske i Instituta za voćarstvo. 

Dr SVETLANA PAUNOVIĆ i mr DARKO JEVREMOVIĆ planiraju učešće na 6. sastanku učesnika 
projekta SHARCO, u Nemačkoj, jesen 2010. Finansiranje sa projekta SHARCO. 

3.3. UČEŠĆE SARADNIKA NA NAUČNIM I STRUČNIM SKUPOVIMA U 

INOSTRANSTVU 

5. ZNANSTVENO-STRUČNO SAVJETOVANJE HRVATSKIH VOĆARA S MEĐUNARODNIM 

SUDJELOVANJEM, Opuzen (Hrvatska), mart, 2010. godine /dr RADE MILETIĆ/. Finansiranje 
sredstvima po osnovu saradnje u okviru međuvladinog programa naučno-tehnološke saradnje 
između Republike Srbije i Republike Hrvatske (MNTR RS) i Instituta za voćarstvo. 

XV MEĐUNARODNO NAUČNO-STRUČNO SAVJETOVANJE AGRONOMA REPUBLIKE SRPSKE, 
Trebinje (Republika Srpska), 16–19. mart, 2010. godine /dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, mr MILAN 

LUKIĆ, mr SANJA RADIČEVIĆ, NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dipl. inž. agr./. Finansiranje sredstvima 
Instituta iz DMT II projekta ev. br. 20013. 

XIII NAUČNA KONFERENCIJA „ЕКОЛОГИЧНИ ПРОБЛЕМИ НА ПЛАНИНСКOТO ЗЕМЕДЕЛИЕ”, 
Троян (Bugarska), maj, 2010. godine /dr RADE MILETIĆ, mr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ/.  
Finansiranje sredstvima Instituta za voćarstvo iz DMT II projekta ev. br. 20013, a na bazi 
razmene dve naučnoistraživačke ustanove. 

ALPE ADRIA GROUP MEETING, Italija, jun, 2010. godine /mr MILAN LUKIĆ/. Finansiranje 
sredstvima Instituta iz DMT II projekta ev. br. 20013. 

28TH INTERNATIONAL HORTICULTURAL CONGRESS, Lisabon (Portugal), 22–27. avgust, 2010. 
godine /dr ĐURĐINA RUŽIĆ/. Finansiranje sredstvima Ministarstva za nauku i tehnološki 
razvoj RS, Instituta za voćarstvo i COST863 akcije. 

INTERNATIONAL SYMPOSIUM ON PLUM POX VIRUS, Sofia (Bugarska), 5–9 septembar, 2010. 
godine /dr SVETLANA PAUNOVIĆ i mr DARKO JEVREMOVIĆ/. Finansiranje sredstvima Instituta 
iz DMT II projekta ev. br. 20013. 

GLOBAL AND REGIONAL IN ENVIRONMENTAL PROTECTION GLOREP 2010. Timisoara 
(Rumunija), 26–28. novembar, 2010. godine /dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ/. Finansiranje 
sredstvima Instituta iz DMT II projekta ev. br. 20013. 

VIII INTERNATIONAL RASPBERRY CONFERENCE, Santiago de Chile (Čile), novemebar, 2010. 
godine /mr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ/. Finansiranje sredstvima International Raspberry 
Organisation. 

3.4. OSTALI VIDOVI MEĐUNARODNE SARADNJE 

Saradnici Instituta će nastaviti rad po radnim grupama u okviru COST akcije 863 EUROBERRY 

RESEARCH: FROM GENOMICS TO SUSTAUINABLE PRODUCTION, QUALITY AND HEALTH i COST 
akcije 871 CRYOPLANET. 
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4. UČEŠĆE NA NAUČNIM I STRUČNIM SKUPOVIMA U ZEMLJI 
________________________________________________________________ 

 

Istraživači Instituta za voćarstvo će tokom naredne godine učestvovati na sledećim skupovima 
u zemlji: 

XV SAVETOVANJE O BIOTEHNOLOGIJI, Čačak, mart, 2010. godine. 

VI NAUČNOISTRAŽIVAČKI SIMPOZIJUM DRUŠTVA SELEKCIONERA I SEMENARA RS, Vrnjačka 
Banja, maj, 2010. godine. 

XXV SAVETOVANJE-UNAPREĐENJE PROIZVODNJE VOĆA I GROŽĐA, Grocka, jul, 2010. godine. 

X SAVETOVANJE O ZAŠTITI BILJA, ZLATIBOR, novembar, 2010. godine. 
 

5. USAVRŠAVANJE KADRA ZA NAUČNOISTRAŽIVAČKI RAD I 

PODSTICANJE MLADIH OBDARENIH ZA NAUČNO- 

ISTRAŽIVAČKI RAD 
__________________________________________________________________________________________ 

 

5.1. USAVRŠAVANJE KADRA ZA NAUČNOISTRAŽIVAČKI RAD 

5.1.1. PLANIRANE ODBRANE DOKTORSKIH DISERTACIJA 

Mr TATJANA VUJOVIĆ: GENETIČKA STABILNOST GENOTIPOVA NEKIH PREDSTAVNIKA RODOVA 

PRUNUS, PYRUS I RUBUS RAZMNOŽENIH U IN VITRO USLOVIMA. Poljoprivredni fakultet, Zemun–
Beograd (polovinom 2010. godine). 

Mr MIODRAG KANDIĆ: ISPITIVANJE KINETIKE PROCESA SUŠENJA PLODOVA ŠLJIVE RAZLIČITIH 

KARAKTERISTIKA NA VERTIKALNOM PROSTRUJNOM VIŠESLOJNOM MODELU. Agronomski 
fakultet, Čačak (polovinom 2010. godine). 

OLGA MITROVIĆ: UTICAJ TEHNOLOŠKIH KARAKTERISTIKA PLODA RAZLIČITIH SORTI ŠLJIVE NA 

KINETIKU SUŠENJA I KVALITET SUŠENE ŠLJIVE. Poljoprivredni fakultet u Zemunu–Beograd 
(krajem 2010. godine). 

5.1.2. PLANIRANE ODBRANE MAGISTARSKIH RADOVA 

ŽAKLINA KARAKLAJIĆ–STAJIĆ, dipl. inž. agr., UTICAJ FOLIJARNIH ĐUBRIVA I SUPSTRATA NA 

VEGETATIVNI RAST I MINERALNI SASTAV LISTA MALINE, Agronomski fakultet, Čačak. 

VLADAN MILINKOVIĆ, dipl. inž. agr., MORFO-FIZIOLOŠKE I PROIZVODNE KARAKTERISTIKE 

NOVIJIH SORTI I HIBRIDA ŠLJIVE, Agronomski fakultet, Čačak. 

5.1.3. IZBOR I REIZBOR U NAUČNA I ISTRAŽIVAČKA ZVANJA 

Mr MILAN LUKIĆ – Reizbor u zvanje istraživač-saradnik (pokrenut reizbor 2009. godine).  

Mr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ –  Izbor u zvanje istraživač-saradnik. 

5.2. PODSTICANJE MLADIH OBDARENIH ZA NAUČNOISTRAŽIVAČKI RAD 

5.2.1. PRIJEM U RADNI ODNOS 

2 istraživača-pripravnika, ili stipendisti MNTR RS (na određeno) za rad u Odeljenju za 
tehnologiju gajenja voćaka i Odeljenju za zaštitu voćaka. 

1 dipl. inž. poljoprivrede za zaštitu bilja i prehrambenih proizvoda u Odeljenju za zaštitu 
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voćaka, na neodređeno. 

5.3. OBUKA MLADIH ISTRAŽIVAČA 

5.3.1. DOKTORSKE/AKADEMSKE DOKTORSKE STUDIJE 

Mr MILAN LUKIĆ, istraživač-saradnik, planira da završi eksperimentalni rad i započne pisanje 
doktorske disertacije u skladu sa programom na Poljoprivrednom fakultetu u Zemunu–
Beograd. 

Mr SANJA RADIČEVIĆ, istraživač-saradnik, nastaviće eksperimentalni rad i započeti pisanje  
doktorske disertacije u skladu sa programom na Poljoprivrednom fakultetu u Zemunu–
Beograd. 

Mr BRANKO POPOVIĆ, istraživač-saradnik, nastaviće izradu doktorske disertacije i prijaviti 
temu na Odseku za prehrambenu tehnologiju Poljoprivrednog fakulteta u Zemunu–Beograd. 

Mr DARKO JEVREMOVIĆ, istraživač saradnik, planira podnošenje prijave doktorske disertacije 
na Odseku za Fitomedicinu na Poljoprivrednom fakultetu u Zemunu–Beograd.  

MR MILENA ĐORĐEVIĆ, istraživač-saradnik, nastaviće eksperimentalni rad predviđen za II 
godinu doktorske disertacije i prijaviti temu na Poljoprivrednom fakultetu u Zemunu–
Beograd. 

NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, istraživač–pripravnik upisaće III godinu, položiti preostali ispit i 
započeti sa izradom laboratorijskih analiza u okviru doktorske disertacije prijavljene na 
Poljoprivrednom fakultetu u Zemunu–Beograd.  

 
6. NABAVKA NAUČNE I STRUČNE LITERATURE 
__________________________________________________________________________________________ 

 

6.1. NABAVKA NAUČNE I STRUČNE LITERATURE U ZEMLJI 

Putem razmene sa časopisom Voćarstvo nastaviće se prijem 8 naslova naučnih i stručnih 
časopisa.  

6.2. NABAVKA NAUČNE I STRUČNE LITERATURE U INOSTRANSTVU 

Putem razmene sa časopisom Voćarstvo nastaviće se prijem 12 naslova naučnih i stručnih 
časopisa. 

VIRUS AND VIRUS-LIKE DISEASES OF POME AND STONE FRUITS. Hadidi A., Barba M., 
Candresse T., and Jelkmann W. (eds.). APS PRESS, St. Paul, MN, USA (kupovina knjige, 
čije se izlaženje iz štampe očekuje u prvoj polovini 2010. godine, iz DMT II projekta ev. br. 
20013). 

FIZIOLOGIJA BILJAKA. Mirjana Nešković i Ljubinka Ćulafić, II izdanje 

NAUČNO VOĆARSKO DRUŠTVO SRBIJE sa sedištem u Institutu je uplatilo kolektivnu članarinu u 
ISHS za 2010. godinu i tako omogućilo članovima Društva da iskoriste 25 naslova/radova iz 
zbornika ACTA HORTICULTURAE. 
 
7. IZDAVAČKA DELATNOST INTITUTA 
__________________________________________________________________________________________ 
 
LEPOSAVIĆ A., PETROVIĆ S. (2010): SAVREMENA PROIZVODNJA JAGODE.  
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8. ORGANIZACIJA NAUČNIH I STRUČNIH SKUPOVA 
________________________________________________________________ 

 
Planira se organizacija manifestacije DAN OTVORENIH VRATA INSTITUTA, posvećen novim 
sortama trešnje i maline, jun-jul, 2010. godine. 
 
9. UČEŠĆE NA SAJMOVIMA 
________________________________________________________________ 
 
15. MEĐUNARODNI SAJAM HORTIKULTURE, Beograd, mart, 2010. godine. 

NOVOSADSKI SAJAM – BERZA SADNOG MATERIJALA, Novi Sad, mart, 2010. godine. 

Institut za voćarstvo i Naučno voćarsko društvo Srbije će prezentovati publikacije u okviru 
svoje izdavačke delatnosti na 55. MEĐUNARODNOM BEOGRADSKOM SAJMU KNJIGA, oktobar, 
2010. u okviru zajedničkog štanda MNTR RS i naučnoistraživačkih organizacija. 

 

10. PRIZNAVANJE SORTI 

________________________________________________________________ 
 
Kod Komisije za priznavanje sorti Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS u 
toku je postupak za priznavanje hibrida: 
višnje: XII/57, II/40, III/23 i III/31; 
kruške: 1/9, 5/15 i 6/30; 
šljive: 29/29/87. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

_______________________________ 
 

dr SVETLANA PAUNOVIĆ, 
                                                                            direktor  

 
Čačak, 31. 12. 2009. god.  
 


